Quelle France dans dix ans

| 1° partie : Dans dix ans

Chapitre 1 : Le monde en 2025

Population en 2025 : 8 Milliards, UE : 520M et Fr : 68 M soit 6 ,5% et 0,8% pop
M, flux migratoire 0,2% mais I’Allemagne connaitra une diminution de sa pop
active -6M sauf si augmentation du taux d’ immigration.

Une Europe convalescente dans un monde qui ne connait pas de dé
mondialisation et qui se caractérise sous I’'angle géopolitique par I’apolarité et
la multiplicité des sources d’instabilité avec une apathie des puissances
d’envergure mondiale.

Chapitre 2 : La France en 2025

Objectif : Une France qui fait a nouveau école : un des pays ou I'on vit le mieux
=>10°"° rang. Qualité des indicateurs ?

Dans le premier tiers des pays européens pour I’emploi, dans une république
qui unit, développant I'appétit d’inventer au moins dans les lieux ou se
concentrent les classes créatives (26-55 -115 aires urbaines ayant des niveaux
de créativité + ou — significatives).

2°™ partie : Ce qui nous entrave

Chapitre 3 : Etat des lieux

Cf Tableau de la variation du classement de la France entre 1988/2012 sur 17
critéres Nota : ne figure pas la balance commerciale.

Chapitre 4 : Trop peu ou trop de réformes ?

5 réformes des retraites en 20 ans
3 réformes de la fonction publique en 10 ans

Chapitre 5 : Nos dilemmes

Quel ciment pour vivre ensemble ?

Revivifier notre démocratie recréer, une politique de la responsabilité, rendre
effective la promesse républicaine d’égalité grace a une action résolue contre les
discriminations qui passe par une redéfinition de la mission des services publics =>



Non plus une obligation de moyens mais de résultats. L'objectif ne peut étre une
couverture uniforme du territoire mais un égal accés aux biens essentiels

Avons-nous encore les moyens de notre modéle social ?

Cf. Tableau des Performances sociales comparées en 2012 en regard des
indicateurs des inégalités : monétaires, de performance sociale, d’accés a,
intergénérationnels

Renoncer a la croissance ou repenser la croissance ?

Depuis 10 ans la croissance est de 0,3% par an car I'endettement public et privé est
trop élevé, la gestion collective au niveau européen a été défaillante et que la
productivité chute depuis 5 ans.

Cela dit la croissance est indispensable Cf le besoin de financement des régimes
d’assurance sociale peut étre de 0,4% ou 1,2% du Pib a I'horizon 2025 avec une
croissance supplémentaire de 1%.

Il faut donc:

- recréer le consensus sur la croissance et cela passe par la repenser en
affichant les finalités collectives,

- expliciter les réformes qui permettront un relevement de la productivité et du
taux d’emploi et

- esquisser d’emblée l'affectation des bénéfices. Le tout en intégrant la double
contrainte environnementale et financiére.

Economie abritée ou économie connectée ?

Evolution part 1970/2012 de lindustrie manufacturiére dans la valeur ajoutée en
France (de23%=> 10%) et dans le monde (26%=>17%), en Allemagne (33%=>24%)

La France a besoin d’emplois délocalisables alors que les frangais veulent des
emplois non délocalisables.

L’'impératif du redressement de la compétitivité le CICE et le pacte de responsabilité
peuvent-ils suffire ?

cf Tableau 4 : couts salariaux comparés entre pays et par secteurs manufacturiers,
transports et entreposage, services.

Avec ou sans I'Europe ?

Un marché unique en cours de délitement Ex: marché financier, numérique,
télécom, énergie, armement.

L’'impératif de la fin des divergences et du retour a la prospérité pour les pays du sud



3°™° partie : Nos objectifs a dix ans

Chapitre 6 : Une démocratie de la confiance

Réconcilier les citoyens avec leur démocratie

Réformer I'organisation territoriale pour assurer efficacité et responsabilité
Promouvoir 'engagement citoyen et social =>

Proposition d’indicateurs :

70% de participation aux législatives ; 50%de la dépense publique locales ou
via les intercommunalités ;

50% des frangais engagés dans une activité bénévole.

Chapitre 7 : Une éqalité républicaine effective

Combattre toutes les discriminations

Donner a tous les enfants les moyens de réussir a I'école
Offrir a chacun le droit a une deuxiéme chance
Proposition d’indicateurs :

Faire baisser le taux de ressenti des discriminations pour étre dans le peloton
de téte 1/3 des pays européens Cf euro barométre actuellement avant dernier

X2 la proportion des métiers mixtes (17% aujourd’hui); /3 le nombre de
décrocheurs (140000) ;

12 l’illettrisme chez les adultes

Chapitre 8 : Un état entreprenant et économe

Redonner aux services publics I'esprit de conquéte
Ouvrir le service de I'état a tous les talents

Fournir aux citoyens les moyens d’évaluer I'efficacité de tous les services publics et
de toutes les politiques publiques

Proposition d’indicateurs :

Le 1/4 des emplois pourvus en conseil des ministres occupés par des non —
fonctionnaires

80% de taux de satisfaction pour les usagers des services publics (65%)



90% des citoyens utilisant internet dans leurs relations avec I'administration
(61%)

Chapitre 9 Un développement responsable

Réduire la charge financiére qui pése sur les générations futures
Découpler croissance et atteintes au climat et a la biodiversité
Orienter les comportements vers un développement sobre
Proposition d’indicateurs :

Dette publique ramenée a 75% du Pib (95%)

48% du Pib pour les dépenses publiques primaires (54%)

Baisse de30% des émissions nationales de gaz a effet de serre (-10% entre
1990 et 2011)

Réduction de moitié de I'artificialisation du territoire de 200 hectares/jour a 100
halj

Chapitre 10 Une société décloisonnée et ouverte sur le monde

Réinvestir dans le savoir et les compétences

Inventer I'entreprise du XXI°*™ siécle

Prendre appui sur le développement des métropoles
Proposition d’indicateurs :

10 universités pluridisciplinaires de classe internationale

X2 le nombre de jeunes ayant séjourné a I’étranger dans le cadre de leurs
études 10%=>20%)

200.000 étudiants de plus venant étudier en France (270.000=>470.000)

Satisfaction des salariés sur leurs conditions de travail parmi les meilleures
d’Europe (20 sur 27=> 10éme rang)

Chapitre 11 Une économie du mouvement

Renouveler les fondements de la croissance
Financer le développement des entreprises

Elargir le socle de notre compétitivité



Proposition d’indicateurs

50% des Pme innovantes (1/3=> 50%)

2% du Pib investis en R et D par les entreprises (1,4=>2%)
+1000 nombre d’ETI de +de 250 salariés (4300=>5300)
30.000 entreprises exportatrices en plus (120.000=> 150.000)
Taux d’ouverture de 75% (57%=>75%)

Hausse d’un tiers du volume des recettes touristiques (1°' rang en destination
alors que seulement 3eme rang en recettes =>+15 milliards)

Chapitre 12 Un modéle social lisible et inclusif

Viser le plein emploi et construire les nouvelles sécurités professionnelles
Simplifier et personnaliser les politiques sociales

Recalibrer la politique du logement

Proposition d’indicateurs

Doubler le taux annuel de transition des CDD vers un emploi stable
de19%=>38% moyenne européenne 24,6%

Réduire a moins de 20% le non recours aux prestations sociales (RSA : activité
70%

aide complémentaire santé (de 53 a 67%) CMU entre 10 et 24%.
Réduire de 30% le prix des logements en euros constants.

Chapitre 13 Une Europe force d’entrainement

Refaire de I'Union un pble de prospérité

Gouverner la zone euro: le choix entre le modéle fédéral celui de coopération
institutionnalisée ou décentralisée

Faire de 'Europe un acteur international de poids
Proposition d’indicateurs

faire converger les taux de chdmage nationaux au sein de I’'union (de5% a 28%)
pour un taux moyen de12%=> 7%

dispersion a diviser par 2 et augmentation du taux d’emploi de 68% a 70%



faire converger les conditions de financement qui prévalent en Europe =>
dispersion inférieure de 20% pour les préts aux pp et aux entreprises

Chapitre 14 La stratégie

Faut-il choisir entre les objectifs ?
Comment séquencer les initiatives ?
Comment mobiliser les acteurs ?

Cf le tableau classant les actions proposées selon leur efficacité immédiate a
long terme ou indirecte ;

Leurs impacts distributifs sur I’égalité et la justice sociale I’égalité territoriale
et I’équité générationnelle et enfin les colts et bénéfices pour les finances
publiques, sur la complexité, et le consensus.

Conclusion

Annexes

Les cohérences

Scénarios de croissance : si 1%, si 1,5%, si 2%=> effets sur le chémage en fonction
du taux d’utilisation des capacités de production, du taux d’investissement privé et de

la productivité globale des facteurs.

Perspectives pour les finances publiques : si inflation 1,5% ? 2% ? pour un objectif
de stabilisation de la dette a 95%,80% ou 75% du Pib en 2025

Architecture des prélévements

Déficit public fr : 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016
milliards 49,5 63,5 138, 9 135,8 105 101,6 87,1 94,1 93,7

en % PIB 3,3% 7,5% 7,1% 5,2% 4,8% 4,1% 4,4% 4,3%

Dépense publique 1151,1 1175,9 1208,5

En% PIB 56,6 % 56,4% 56,5%

Prél obligatoires 43,2% 42,1% 42,5% 43,9% 45% 46% 44,7% 44,6%
Dette publique 68% 79% 82% 86% 90% 93% 95,3% 97,2%

Croissance PIB 0,4% -3,1% 1,7% 1,7% 0% 0,1% 0,4% 1%






